



Великая Отечественная война: 1 период

1.09.1939 - 22.06.1941

Хронология

(Самые важные даты)





С чего всё началось?

(1 сентября 1939 г. Германия вторгается в Польшу и аннексирует Данциг. Италия заявляет о своем нейтралитете. Начинается 2-я мировая война)

17 сентября 1939 года советская армия вторглась в восточную часть Польши. Судьба страны была предрешена. Последнее боеспособное подразделение польской армии сдалось 6 октября.

После поражения Польши, в начале октября 1939 года нацистская Германия и Советский Союз разделили страну в соответствии с секретным протоколом к германо-советскому пакту о ненападении.

Германо-советский пакт

28 сентября 1939 года в Москве, министр иностранных дел Германии Иоахим фон Риббентроп и нарком по иностранным делам СССР Вячеслав Молотов подписали германо-советский договор о дружбе и границе.

Этот договор окончательно и четко закреплял договоренности, которые были достигнуты между нацистским Рейхом и Советским Союзом в результате заключенного 23 августа того же года пакта «Молотова — Риббентропа».



Иоахим фон Риббентроп подписывает германо-советский договор о дружбе и границе

Политическая карта Европы. 1 октября 1939 года



- А** - Албания **Д** - Дания
Б - Бельгия **Э** - Эстония
В - Великобритания **Ш** - Швейцария
Г - Греция **ГГ** - Генерал-губернаторство
П - протекторат Моравия и Богемия
С - Словацкая республика

Европа 39-ый год

Простыми словами о 39-ом



Норвежская операция

Норвежская операция 1940, боевые действия вооруженных сил фашистской Германии по захвату Норвегии и Дании 9 апреля — 8 июня. Немецко-фашистское командование в целях захвата стратегического плацдарма против Великобритании, а в дальнейшем и против СССР разработало план нападения на Данию и Норвегию путём высадки мор. и возд. десантов.

3 — 8 июня англо-франко-польские войска эвакуировались в связи с тяжёлым положением во Франции. 8 июня остатки норвежских войск во главе с командующим сухопутными войсками капитулировали, и Норвегия была полностью оккупирована. Общие потери немцев составили свыше 5 тыс. чел

В результате захвата Норвегии и Дании фашистская Германия получила стратегически важный плацдарм на С. Европы, улучшила базирование германских подводных лодок и авиации и обеспечила подвоз стратегического сырья из скандинавских стран.

Французская кампания

В результате начавшегося 10 мая 1940 г. наступления немцы всего за месяц разгромили французскую армию.

14 июня немецкие войска без боя вступили в Париж, который был объявлен французским правительством открытым городом, чтобы избежать его разрушения. 22 июня 1940 г.

Франция капитулировала на унижительных для себя условиях: 60% ее территории было оккупировано, часть земель аннексировались Германией и Италией, остальная территория управлялась марионеточным правительством.

Французы должны были содержать оккупационные немецкие войска, армия и флот разоружались, пленные французы должны были быть в лагерях (из полутора миллионов французских военнопленных около миллиона оставались в лагерях до 1945 года).



Простыми словами о 40-ом

The image features a white background with two abstract, organic shapes in the corners. The shape in the top right corner is a gradient of purple and blue, curving towards the center. The shape in the bottom left corner is a similar gradient, also curving towards the center. The text 'Простыми словами о 40-ом' is centered at the top in a bold, black, sans-serif font.



Немецкий Африканский корпус

Немецкий Африканский корпус — корпус вермахта в период Второй мировой войны. Был создан 16 февраля 1941 года из немецких войск в Ливии для участия в Североафриканской кампании.

6 февраля 1941 года, в ответ на просьбу Муссолини, ОКВ начало осуществление операции по переброске в Ливию двух танковых дивизий для недопущения дальнейшего наступления британских войск и их прорыва в Триполитанию.

Болгария 41-ый

Изначально, Болгарское царство во Второй мировой войне было союзником нацистской Германии и 1 марта 1941 года оно присоединилось к Тройственному пакту.

6 апреля 1941 года болгарские войска в союзе с Германией, Италией и Венгрией приняли участие в агрессии против Югославии и Греции.

После этой операции к Болгарии были присоединены Восточная Сербия, большая часть Македонии и побережье Эгейского моря.

13 декабря 1941 года, Болгария объявила войну США и Великобритании, однако была единственной союзницей Германии, которая не разорвала дипломатические отношения с СССР и, как следствие, не участвовала в войне против Советского Союза.





Захват Югославии

Операция длилась с 6 по 17 апреля 1941 года, когда между Германией и Югославией было подписано перемирие на основе безоговорочной капитуляции последней.

Нападение осуществлялось сразу с нескольких сторон: с территорий Италии, Венгрии, Румынии, Болгарии, аннексированной итальянцами Албании, а также непосредственно с территории Германии (Австрии).

Одновременно с операцией в Югославии немцы начали вторжение в Грецию. В ходе короткого военного противостояния вооружённые силы Югославии были разгромлены, а королевское правительство бежало. Территория страны оставалась полностью или частично оккупированной вплоть до мая 1945 года.



Начало ВОВ

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия нанесла первые массированные удары по территории Советского Союза.

Без официального объявления войны вражеская авиация начала бомбить аэродромы, железнодорожные станции, военно-морские базы и города вдоль всей западной границы Советского Союза и на глубину до 250–300 километров от нее.

Одновременно с артиллерийской атакой войска Люфтваффе бомбили города в Украине, Белоруссии и Прибалтике. На рассвете массированным ударом подверглись ключевые стратегические объекты в Киеве, Житомире, Севастополе. Под бомбами оказались также Брест, Гродно, Лида, Кобрин, Слоним, Барановичи, Шауляй, Вильнюс, Каунас и другие города





Ещё раз о 41-ом